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平成２９年教育委員会第７回臨時会会議録

開会日時  平成２９年 ７月３１日  午前 １０時００分 

閉会日時     同      上   午前 １０時２５分 

 場  所  教育委員会室 

 出席委員  教 育 長  塩 澤  雄 一 

同 職 務 代 理 者  日 髙  芳 一 

       委  員  齋 藤  初 夫 

       委  員  塚  本   亨   

       委  員  天 宮  久 嘉   

       委  員  大 里  豊 子 

 議場出席委員  

・教 育 次 長    駒井 亜子 

・庶 務 課 長    杉立 敏也 

・学 校 施 設 整 備 担 当 課 長    忠  宏彰 

・指 導 室 長    中川 久亨 

・統括指導主事    塩尻   浩 

・地域教育課長    山崎  淳 

・生涯スポーツ課長    倉地 儀雄 

・学校教育担当部長    平沢 安正 

・学校施設課長    青木 克史 

・学 務 課 長    鈴木 雄祐 

・学 校 教 育 支 援 担 当 課 長    柿澤 幹夫 

・統括指導主事    大川  千章 

・生涯学習課長    小曽根 豊 

・中央図書館長    鈴木  誠 

書  記 

・企画係長 冨澤 章文 

開会宣言  教育長 塩 澤  雄 一 午前 １０時００分 開会を宣する。 

署名委員  教育長 塩 澤  雄 一  委 員 日 髙 芳 一  委 員 齋 藤 初 夫 

     以上の委員３名を指定する。 

議事日程  別紙のとおり 
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開会時刻１０時００分 

○教育長 おはようございます。それでは出席委員が定足数に達しておりますので、平成 29

年教育委員会第７回臨時会を開催したいと思います。 

 本日の会議録の署名は私に加え、日髙委員と齋藤委員にお願いしたいと思います。よろしく

お願いいたします。 

 議事に入る前に、お諮りしたいことがあります。本日４名の傍聴の申し出がありました。許

可したいと思いますが、よろしいでしょうか。 

（「異議なし」の声あり） 

 それでは、傍聴人の入室を許可したいと思います。 

（傍聴人 入室） 

○教育長 それでは、教育長から傍聴人の方に申し上げます。 飾区教育委員会傍聴規則等の

規定により、傍聴人は、次の事項を守ってください。傍聴人は、委員会の中では発言できませ

ん。傍聴人は、静粛を旨とし、委員の言論に対して、拍手など賛否をあらわすことはおやめく

ださい。傍聴人は、写真撮影、録画・録音を行わないでください。なお、携帯電話の電源はお

切りください。傍聴人は、そのほか会議の妨げとなるような行為はしないでください。なお、

傍聴人にこれらの規則等に反する行為があった場合は、退席していただくことになりますので、

よろしくお願いいたします。 

 それでは、まず、報告事項等に入ります。報告事項等１「平成 29年度子ども区議会の開催に

ついて」お願いします。 

 指導室長。 

○指導室長 それでは、「平成 29年度子ども区議会の開催について」、ご説明させていただきま

す。 

 今年度も小・中学生の議会制民主主義と区政への関心を深めるため、 飾区及び 飾区区議

会と連携して12月25日に子ども区議会を開催いたします。例年のように本会議での代表質問、

委員会での委員会質問、本会議での決議文の読み上げを行います。 

 それでは、資料をごらんください。「平成 29年度子ども区議会の開催について」でございま

す。 

 「３ 日時」ですが、平成 29年 12月 25日月曜日午後１時から午後５時までを予定していま

す。 

 「４ 会場」は、 飾区議会本会議場及び委員会室で実施いたします。 

 「５ 子ども議員」ですけれども、公募により区内在住の小学５年生から中学３年生までの

児童生徒42名です。全て公募による児童生徒で決定いたしました。 

 裏面の「７ 実施内容及びスケジュール」をごらんください。８月 21日に事前学習会を、10
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月 11日に事前打ち合わせ会を行ってまいります。事前学習会では、子ども区議会に参加する全

ての児童生徒を対象に行います。関心あるテーマごとに区の施策を勉強したり、お互いの意見

を交換したりして、当日の自分の質問内容をつくり上げていきます。また、代表質問の内容と

代表質問者については、事前学習会をとおして決めてまいります。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 それでは、ただいまの説明について、質問ご意見等ありましたら、お願いします。 

 塚本委員。 

○塚本委員 まず、この子ども区議会は事業の開始から何年ぐらい続いているのか教えてくだ

さい。 

 それともう１点は、趣旨につきましては賛成でございます。選挙年齢が18歳になった昨今の

状態を鑑みますと、やはりこの子ども区議会を開催して、42名の児童生徒が参画をすることに

より、次代を担う子どもたちの育成という部分では大事な事業だと思いますので、大変結構な

ことだと思います。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 正式にいつから開始したのかは、手元に持ってございませんので、後ほど調べて、

委員にご報告させていただきます。 

○塚本委員 よろしくお願いいたします。 

○教育長 学校教育担当部長。 

○学校教育担当部長 私が指導主事２年目の年ですので、平成 10年からの開催です。 

○塚本委員 ありがとうございました。 

○教育長 そのほか、いかがでしょうか。 

 大里委員。 

○大里委員 私は昨年度、初めて出席させていただきまして、子ども議員の児童・生徒の皆さ

んが、大変しっかりとした態度で感心いたしました。質問の内容も多岐にわたっていたと思い

ます。 

 今年度の子ども議員さんは 42名ということですが、こちらは今年度も人数制限や選抜等は行

わずに、応募のあった児童・生徒さん全員という認識でよろしいでしょうか。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 全て公募で上がってきた児童生徒でございます。 

○大里委員 わかりました。ありがとうございます。 

○教育長 齋藤委員。 

○齋藤委員 この子ども区議会は、ほかの自治体でやっていて、 飾区でも取り入れようと区

議会のほうからの発言があって、区長が実施に踏み切ったという経緯がありました。 
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子どもたちのテーマを見てもわかると思うのですけれども、 飾区のこと、自分のまちの中

のこと、将来のこと、さまざまなことについて考え、 飾区議会本会議場や委員会室で発言を

していくことは、子どもたちの資質の成長や経験になりますので、非常に大切な事業だと思い

ます。 

 事業に伴う作業など、いろいろ大変だと思うのですけれども、具体的にどのような手順で公

募されているのか教えていただければと思います。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 子ども区議会の公募の仕方については、今年度も５月頃、政策経営部のすぐやる

課と区議会事務局と指導室の３課が連携をして行っているところでございます。 

 内容としましては、すぐやる課が文章を作成して、その文章を定例校長会、副校長会を通し

てこういう案内、公募を行ってまいりますと周知をしていきました。ホームページ等でも区民

の皆様にご案内をしているところです。 

 なお、その公募の内容については校長、副校長のほうにもお示しして、その内容としては、

もし公募で集まらなかった場合のことを考えて、集まらなかった場合には、ぜひ学校から率先

して代表を上げていただきたいというお願いをさせていただいているところでございます。で

すので、今年度は全て公募で集まりましたので、学校からのあっせんは、今回はございません

でした。 

 以上でございます。 

○教育長 齋藤委員。 

○齋藤委員 本当にこういう事業は大事だと思うのですけれども、作業は大変だと思います。 

またこれからもいろいろなことを取り組んでいただいて、よい方向に進めていければと思い

ますので、よろしくお願いします。 

○教育長 そのほかいかがでしょうか。 

 日髙委員。 

○日髙委員 昨年、一昨年も大変多くの子どもが参加をして、しかも大変貴重な意見を子ども

たちのサイドから出されておりました。質疑も大変に上手にうまくできているなと、感心しま

した。 

 そこで、42名という人数ですが、これまでの経緯からすると多いのですか、少ないのですか。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 ほぼ毎年 42名というわけではないのですけれども、おおよそ 40名くらいのとこ

ろで募集をかけておりますので、ほぼ人数的には例年変わらないと認識してございます。 

○日髙委員 そうですか。今年度の男女比はわかりますか。あるいは小学生は何名ぐらいで、

中学生が何名か、わかりますか。 
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○教育長 指導室長。 

○指導室長 小学生、中学生それぞれ 21名ずつです。性別については手元にございませんので、 

後程ご報告させていただきます。申し訳ございません。 

○教育長 そのほかいかがでしょうか。 

 天宮委員。 

○天宮委員 学校に関してはちょっとうろ覚えなのですけれども、中学生で私学の生徒もいら

して、出席しておりましたね。 

○教育長 指導室長。 

○指導室長 公立学校に限ってございません。区民であることが条件でございますので、今回

の子ども区議会の子ども議員の中には、公立学校以外の中学生が２名入ってございます。 

○天宮委員 ありがとうございます。 

○教育長 そのほかいかがですか。よろしいですか。 

 それでは、報告事項等１を終わります。 

 引き続きまして、報告事項等２「平成 28年度 飾区文化・スポーツ活動助成実績について」、

お願いします。 

 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 報告事項等２「平成28年度 飾区文化・スポーツ活動助成実績について」

ご報告させていただきます。文化・スポーツ活動助成につきましては、 飾区文化・スポーツ

活動振興条例に基づきまして、文化・スポーツ活動を促進するため、活動に対する援助、助成、

その他必要な措置を講ずるよう努めるものでございまして、文化・及びスポーツに関する行事

で国際的規模、全国的規模、関東規模、東京都規模の行事等に参加する個人または団体に対し

まして、その参加に要する経費の一部を助成するものでございます。 

 平成28年度につきましては、個人団体合わせまして105件の申請があり、助成を行いました。 

 参加者数は延べ 942 人でございまして、交通費が 480万 4,797 円。運搬費が４万 2,430 円。

宿泊費が372万 9,591 円。合計で 857万 6,818円でございました。 

 大会等の規模別の件数では国際大会が２件、全国大会は 43件、関東等大会が 11件、東京都

大会は 49件となっております。 

 例年どおりの一覧表につきましては、別添とさせていただきました。 

 ご報告は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 それでは、ただいまの件について、何かご意見ご質問がありましたら、お願いしま

す。 

 塚本委員。 

○塚本委員 ご説明ありがとうございました。やはり私ども 飾区民という立場でいきますと、
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「 飾区基本計画」あるいは「かつしか教育プラン 2014」にのっとって、スポーツ振興という

ものは非常に生涯を通して、大事なマターでございます。 

 そういった意味では若干、別添の資料を見ますと、前年はもう少し上位に入った団体競技も

あったように感じるのですが、スポーツ課長の感触として、低率だったのか高率であったのか。

ニュアンスだけで結構なのですが、全体的な風潮というものがもしおわかりになれば、教えて

いただければと思うのですが。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 今、塚本委員からもお話がありましたように、別添の一覧表も見てまい

りますと、前年度に比べると上位に入っているケースが少ないかなという印象は、私も持って

おります。 

○塚本委員 わかりました。 

○教育長 齋藤委員。 

○齋藤委員 この助成制度を開始するときに、 飾区の所得階層が少しほかと比べると低いと

いうことも前提にあって、議会で議論がありました。スポーツはけっこう、お金がかかるので

すよね。例えば、ある程度勝ち進んでも、もうこれ以上行くとお金がかかってしようがないか

ら、もういいかげんに負けておこうではないかというような思いを、子どもたちにさせるのは

やめようと。またいろいろな区民にさせるのはやめようということで、生涯スポーツ課もそう

ですし、学校のほうの予算も別についていると思います。 

 ほかの自治体から参加したチームの人に、 飾区は助成があると言ったら、うちはないとい

う話が出まして、 飾区のすぐれた取組みの実績の一つだと思いました。非常によいことだと

思いますので、財政上の問題もあると思いますが、これは、続けていっていただきたい助成制

度だと思います。 

 予算について伺いたいのですが、助成金額が857万 6,818円となっていますが、補正予算を

組んでいるのではないかという感じがするのですが、そこの経緯はわかりますか。 

○教育長 生涯スポーツ課長。 

○生涯スポーツ課長 平成 27年度につきましては、当初予算が 870 万円でございましたので、

予算内で助成はできてございます。 

 さかのぼりますと、平成 25年度に修徳高校が夏の甲子園へ出場をしております。この際は、

当初予算1,000 万円でしたが、184万 2,000円ほど流用をして執行してございます。 

○教育長 齋藤委員。 

○齋藤委員 ということは、そのときの実績に応じて対応しているということなので、そうい

う方向で取り組んでいただいているということはいいことだと思いますので、今後ともその考

えをもとに、区民がしっかりスポーツや文化活動に努められるように取り組んでいただきたい
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と思います。 

○教育長 ほかに、何かあるでしょうか。 

 大里委員。 

○大里委員 今、齋藤委員が質問されていたのですけれども、ものすごく実績がよくて予算オ

ーバーしてしまうことはあるのかなとは思っていたのですが、そのあたりはしっかりやってい

ただいているということなので、スポーツをしているお子さんをお持ちの家庭としましても、

やはりこういう助成があるというのは、非常に助かることだと思います。 

 小・中・高校生から大人まで、個人から団体まで広く助成してくださっているので、ぜひと

も続けていっていただきたいと思っております。よろしくお願いいたします。 

○教育長 そのほか、いかがでしょうか。 

 よろしいですか。 

 それでは、ないようですので、報告事項等２を終わります。 

 それでは、「その他」に入ります。一括して庶務課長お願いします。 

 庶務課長。 

○庶務課長 それでは、「その他」について、説明させていただきます。 

 まずは、１の資料配付でございます。 

 （１）８月行事予定表、Ａ４の両面でお出ししております。後ほどごらんおきください。 

 続きまして、（２）に「スポーツ推進委員だより」でございます。69号です。こちらにつき

ましては、スポーツ推進制度発足 60周年を迎えての関連記事ですとか、区民健康体力テストの

測定会の結果等について、掲載をさせていただいてございます。 

 次に２の出席依頼でございますが、今回はございません。 

 ３に次回以降の教育委員会予定を記載してございますので、ごらんおきください。 

 説明は以上でございます。よろしくお願いいたします。 

○教育長 ありがとうございました。 

 それでは、案件以外で何かございますか。 

○塚本委員 教育長、１点よろしいですか。 

○教育長 塚本委員。 

○塚本委員 公立校では20日で終業式が終わり、いわゆる開浜式も終わったところでございま

すが、この夏になっての報道で若干気になるのが、子どもたちを取り巻く環境、いわゆるヒア

リの問題。あるいは昨日は、ヤマカガシが公園の中にいたとのことです。 

 そういった意味では、各部署で注視をしながら、情報収集をぜひお願いしたいと思います。

この間にいわゆる日常生活の事故ではなく、予想し得ない環境が出てきているようなので、注

意喚起だけお願いしたいと思っております。 
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 以上です。 

○教育長 学務課長。 

○学務課長 ただいま塚本委員からご指摘ありましたとおり、ヒアリの問題が特に今、報道で

取り沙汰されたり、夏休み前に、既に東京都を通じて、国等から注意喚起の文書等が流れてき

ておりまして、速やかに学校には通知をしているところでございます。各学校は、それに従い

まして、情報収集、それから注意をしているところかと予想しております。 

 以上でございます。 

○教育長 よろしいですか。 

 そのほか何かありますか。よろしいですか。 

 それでは、平成 29年教育委員会第７回臨時会はこれで終わります。どうもありがとうござい

ました。 

 閉会時刻１０時２５分 


